

Премия Крапивина: новый сезон

Старт – на Урале, финал – в... Крыму

Ирина КЛЕПИКОВА

Вчера в Екатеринбургe, в областной библиотеке для детей и юношества, дан очередной старт Международной детской литературной премии имени Владислава Крапивина. Премия в честь известного писателя, учрежденная шесть лет назад, популярна в писательском сообществе, и, честно говоря, признаются организаторы, произведения соискатели стали поступать ещё до старта.

Популярность Крапивинской премии объясняется во многом тем, что успешное участие в конкурсе не раз становилось стартом литературной карьеры начинающих авторов. Так было с произведениями Ю. Лаврашиной, Ю. Лигуна, Е. Ракитиной – книги их сегодня издаются и востребованы читателями.

Кто следующий – предстать пред очей Фортуны? А заодно – попасть в поле зрения Крапивинского жюри, возглавляет которое детский писатель из Екатеринбурга О. Колпакова (учредитель и организатор премии – Содружество детских

писателей). Вчера во время старта, на торжественном открытии нового сезона, члены жюри и оргкомитета выражали самые большие и светлые надежды. В 2010 году в конкурсе участвовали 222 автора из девяти стран. Не исключено, 2011-й станет в истории Крапивинской премии ещё более масштабным.

Проблемой только, как и прежде, остаётся финансирование. В прошлом году призовой фонд, составивший 200 тысяч рублей, выделила Тюменская область (там сейчас живёт В. Крапивин). Ныне поддержка пришла из Севастополя – города, о котором – многие страны произведения В. Крапивина и который ещё прежде удостоил писателя почётной грамоты «За заслуги перед Севастополем».

Церемония награждения нынешних лауреатов Крапивинской премии пройдёт тоже в «белом городе у синего моря», в связи с чем вчера, во время старта нового сезона, состоялся диалог между Севастополем и Екатеринбургом. Для Урала В. Крапивин тоже – свой, родной. Здесь родилась и работает его «Каравелла», здесь лобят и всегда ждут Командора.



Рядовые Алексей Трусов и Сергей Панкратов ежедневно уничтожают десятки смертоносных боеприпасов. Фото Алексея КУНИЛОВА

Прощай, оружие!

На Адуйском полигоне сапёры уничтожают боезапасы советских времён

Леонид ПОЗДЕЕВ

«Зимние квартиры» солдаты инженерно-сапёрного батальона из екатеринбургского 32-го военного городка покинули ещё в сентябре прошлого года и вот уже восьмой месяц живут в палатках. На полигоне им предстоит провести ещё полгода – именно столько времени потребуется, чтобы до конца выполнить важное государственное задание.

Только в марте на Адуйском полигоне сапёры уничтожили более 132 тонн боеприпасов, затратив на это более 47 тонн тротильных шашек...

— Вывозим практически ежедневно, — даёт пояснение журналистам начальник группы информационного обеспечения Центрального военного округа подполковник Сергей Смирнов. — От 15 до 30 подрывов в день...

Ежедневно на Адуйский полигон колонна из 18 КамАЗов двумя рейсами доставляет 125-миллиметровые осколочно-фугасные снаряды. В каждом кузове — 150 снарядов. Каждый снаряд весит 3,3 килограмма и содержит более килограмма взрывчатки. Боеприпасы развозят на шесть площадок подрыва, где уничтожа-

ют с помощью тротильных шашек.

— Именно уничтожаем, а не утилизируем, — уточняет начальник инженерной службы мотострелковой бригады. Речь, по его словам, идёт о боеприпасах, выпущенных более 40 лет назад, в разгар «холодной войны». Наша оборонная промышленность тогда произвела немалое количество этой смертоносной продукции. В учебных целях за минувшие десятилетия войска израсходовали лишь малую её толику, а для целей боевых, к счастью, она не понадобилась.

Но боеприпасы имеют срок хранения, по окончании которого подлежат утилизации. Есть и предприятия, которые этим занимаются — извлекают и уничтожают взрывчатку, а цветные и чёрные металлы переплавляют для вторичного использования. Но так получилось, что сейчас подошёл срок утилизации огромного количества боеприпасов, хранящихся в арсеналах и на армейских складах. Чтобы не подвергать опасности людей, в том числе занятых на предприятиях по утилизации, после недавнего трагического случая в Ульяновске, где погибли сотрудники предприятия, Президент России Дмитрий Медведев распорядился срочно уничтожить это наследие СССР самим военным на полигонах.



Мирный взрыв. Фото Алексея КУНИЛОВА

Подрывы вот уже более полугодия идут на Тощом, Чебаркульском, Юргинском и других полигонах ЦВО и во всех остальных военных округах. В Свердловской области задействованы лишь один полигон — Адуйский.

Надо признать, что наши сапёры работают профессионально — за восемь месяцев ни одного нештатной

ситуации, ни одного пострадавшего, ни одной жалобы от местного населения. Всё ведь предусмотрели заранее: ближайший населённый пункт — в десяти километрах от площадки подрыва, а сами подрывники управляют взрывами из надёжных укрытий, размещённых на безопасном расстоянии.

КСТАТИ

Международная детская литературная премия имени писателя Владислава Петровича Крапивина вручается в день рождения писателя, 14 октября. Инициаторами премии выступила в 2006 году Ассоциация писателей Урала. В 2009-м премия им. В.П. Крапивина прекратила своё существование. В 2010 году Содружество детских писателей объявило новую — Международную детскую литературную премию им. В.П. Крапивина, стараясь сохранить традиции, связанные с именем писателя, в частности — медаль, эскиз которой нарисовал Владислав Петрович.

В числе лауреатов прошлых лет — уральские писатели А. Папченко, О. Раин (Андрей Щупов), а также художники Е. Пинаев (п. Калиново Свердловской обл.) и Е.Стерлигова (Екатеринбург) — за иллюстрации к детским книгам.

Без тормозов

Бывшего гаишника, сбившего на смерть девушку, будут снова судить

Ирина АРТАМОНОВА

Прокуратура Свердловской области считает, что приговор судьи Октябрьского района Екатеринбурга был слишком мягким.

Бывший инспектор ДПС ГИБДД ГУВД Дмитрий Неткачев в октябре прошлого года сбил насмерть восемнадцатилетнюю студентку Уральского лесотехнической академии. После аварии он был уволен со службы, а руководство ГУВД устроило своему сотруднику «публичную порку». Неткачева отчитали перед коллегами и заявили, что он позорит честь мундира. В ходе следствия выясни-

лось, что девушка перебежала дорогу в неположенном месте. Но, допустив наезд на студентку, Неткачев не оказал ей помощь и с места ДТП скрылся.

Мировой судья Октябрьского района Екатеринбурга приговорил личака к 160 часам обязательных работ и назначил выплату в размере 242 тысяч рублей в пользу родных девушки. Неткачев осудили по статье «Оставление в опасности». Прокуратура Свердловской области с приговором не согласилась, посчитав его слишком мягким. В ближайшее время государственного обвинителя подготовит кассацию на пересмотр дела в суде.

Трагедия в Ирбите

Двухлетний мальчик умер, подавившись булочкой

Ирина КАЙГОРОДЦЕВА

В Ирбитском детском саду № 10 «Искорка» ничто не предвещало беды. На подиум у малышек из ясельной группы был стакан тёплого молока и булочка.

Неожиданно один из воспитанников детского сада — двухлетний Саша — подавился. Перепуганные воспитатели тут же позвонили в «скорую», а пока она ехала, оказывали малышу первую помощь. Но ребёнка, к сожалению, спасти не удалось.

— Назначено судебно-медицинское исследование, которое установит точную причину смерти ребёнка. В данный момент опрашивают сотрудников детского сада и врачи Центральной городской больницы Ирбита, которые приехали на вызов, — рассказал «ОГ» старший помощник руководителя следственного управления следственного комитета РФ по Свердловской области Александр Шульга.

По результатам проверки будет принято решение о возбуждении уголовного дела.

Перемены к празднику

Факультет журналистики Уральского государственного университета отмечает 75-летний юбилей

Анастасия БАЙРАКОВСКАЯ

За три четверти века школа уральской журналистики не раз меняла название, впереди ещё одно переименование — журфак УрГУ станет департаментом Института гуманитарных наук УрФУ. Среди тысяч выпускников — специалисты российского и международного уровня, политики, писатели и не только. Сегодня многие из них встречаются в стенах альма-матер, где по случаю праздника для гостей подготовили целый ряд мероприятий.

Вчера стартовала международная конференция на те-

му «Российские СМИ и журналистика в новой реальности», на которую приехали учёные со всей России, а также из Турции, Китая, Финляндии и Швеции. Параллельно прошло заседание секции учебно-методического объединения по журналистскому образованию Урало-Сибирского региона. Сегодня состоится презентация сборника «Песни журфака», собранного факультетским фольклором 80-х годов, уже прошло шоу, в основном это — «колхозные» песни. Презентация решила провести в шуточной форме комсомольского собрания. А после — долгожданная встреча выпускников и уже торжественное заседание с их участием в актовом зале вуза.

Уральская школа журналистики считается одной из самых сильных в России. На

факультете преподают одиннадцать докторов наук, более сорока кандидатов наук, три лауреата премии правительства РФ в области печати, член Академии региональной печати, лауреаты конкурсов молодых учёных на соискание премии Президента РФ и губернатора Свердловской области, несколько лауреатов и дипломантов всероссийских конкурсов, а также премии ТЭФИ «За особый вклад в развитие телевидения». В аккредитацию к круглой дате декан Борис Лозовский защитил докторскую диссертацию на доволно актуальную и, как признал учёный совет, малоизученную тему «Манипулятивные технологии влияния на средства массовой информации», с чем сердечно поздравляем коллегу.

— Докторская степень — это большое событие не только для журфака, но и для всего нашего профессионального сообщества — это признание высокого уровня нашей школы журналистики. Во время защиты диссертации прозвучало много очень важных вещей. Декан поднял вопрос ответственности журналиста за публичные высказывания и необходимости саморегулирования в нашем сообществе. Все всегда говорили о манипуляции обществом посредством СМИ, а Борис Николаевич поставил вопрос по-другому: журналистами и СМИ тоже манипулируют, — сказал Дмитрий Полянин, председатель правления свердловского регионального отделения Союза журналистов РФ.

Уральская школа журналистики считается одной из самых сильных в России.

У садоводов Заречного появилась своя падающая «башня»

Садоводы коллективного сада «Восход», который находится неподалёку от посёлка Муранитный, бьют тревогу: бетонный столб, который поддерживает линию электропередач, наклонился уже более чем на два метра, сообщает телеканал «Заречный ТВ».

Садоводы не раз пытались найти ответственных за сети, но пока попытки успехов не увенчались.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор: Роман ЧУИЧЕНКО
Депутатский редактор номера: Ирина КЛЕПИКОВА

Редакционная коллегия: Андрей ДУНЯШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Маргарита ЛИТВИНЕНКО, Наталья ПОДКОРЬОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН, Виктор СМЕРНОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
E-mail: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru, http://www.oblgazeta.ru

Подписной индекс 53802, льготные — 10008, 09056
ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 355-26-67; зам. редактора — 375-85-45; отдел МТО — 262-69-04; отдел экономики — 262-54-85, 262-70-05;

отдел сельского хозяйства — 262-70-01; отдел спортивно-массовой работы — 262-69-06; отдел гуманитарных проблем — 261-36-04, 262-61-92; отдел социальных проблем — 355-28-16; отдел образования и науки — 374-57-35, 375-80-33; отдел подписки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00; отдел общественно-политических проблем — 262-63-02;

отдел государственной и муниципальной власти — 355-37-50; фотокорреспонденты — 375-80-01; отдел писем — 262-70-04; слесари — 375-78-28, 262-77-09; бухгалтерия — 262-54-86.
Корреспондентские пункты: в Каме́нке-Уральском (Южный округ) — (3439) 38-72-96, в Туринске

(Восточный округ) — (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горнозаводский округ) — (3435) 43-13-00, в Первоуральске (Западный округ) — (343) 2-03-04-93.

По вопросам доставки газеты звонить: по городу Екатеринбург — 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта);

по области — 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УФПС).

Подписка для предприятий г. Екатеринбург через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма

и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н. http://www.primprint.ru

Заказ 5599
Тираж 75280
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать по графику — 20.00, фактически — 19.30

